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Referat af skolebestyrelsesmøde 
Torsdag den 1. november 2018  

 

 
 

Deltagere: Anders Olesen (AO), Marianne Rathschau (MR), Lotte Wedel (LWL), Karina Olsen Kirkmand 
(KK), Maria Jul Lindemann (ML), Michael Holt Schmidt (MHS), Irene Strunge Ostenfeld (ISO), Niels Møller 
(NM), Jakob Bille (JB), Line Pinborg (LP), Ida Hansen (IH), Kristine Søndberg (KSØ), Simon Gram (SGR) 

Fraværende: 
NM, IH, LP, ISO  
 

Mødeleder:  
ML 

Referent:  
MR 

 
1. Godkendelse af referat fra sidste møde 

Der er enighed om, at beskrivelsen af skolebestyrelsens tilsynspligt er ikke dækkende i referatet. 
Referatet er godkendt. 

 
2. Budgetopfølgning.  

Den seneste budgetopfølgning er medsendt som bilag. Vi laver budgetopfølgning 10 gange om året.  
Den seneste opfølgning er sket ved afslutningen af september måned – gennemført i uge 41. 
Den seneste opfølgning viser et overskud på ca. 500.000 kr. hvilket er et større overskud end vi har 
planlagt. Ombygningen har medført færre uforudset omkostninger, som vi skal betale, end 
forventet. Ledelsen forventer at afsætte overskuddet til reetablering af udearealerne….. i løbet af 
2019. 
I det forventede overskud på 500.000 kr skal trækkes 200.000 kr, som er kommet sidenhen i form af 
regulering af elevantal og -tildelingen.   
Skolens ledelse vil gerne sætte 500.000 kr af i det kommende budget til udearealerne. Én 
arbejdsgruppe nedsættes og et udvalg går i gang med ansøgning af fonde. 

             Skolebestyrelsen vil henvende sig til børneskoleudvalget vedr. midler til renovering af udearealerne. 
            ML laver en henvendelse om dette. 
            
 

3. Princip for Stensballeskolen samarbejde med lokalsamfundet.  
For mere end et år siden gennemgik Ida og Anders skolens principper. Gennemgangen viste at vi 
manglede et par af de lovpligtige principper. 
Skolen arbejder tæt sammen med lokalsamfundet på mange forskellige fronter – og princippet er, i 
første omgang, tiltænkt at skulle rumme den eksisterende praksis og sætte rammen for den 
fremtidige udvikling i samarbejdet. 
Som aftalt, da vi lavede årshjulet for skolebestyrelsens arbejde, har skolens ledelse udarbejdet et 
forslag til et princip. Princippet tager udgangspunkt i det forslag der ligger på Skole & Forældres 
hjemmeside. 
Forslaget til nyt princip er medsendt som bilag. 
 
 
 
 
 
 



 
Bestyrelsen drøftede, hvordan vi kan trække samarbejde med det lokale 
erhvervsliv ind i undervisningen.  

I de konkrete samarbejder med eksterne laver vi en fælles samarbejdskontrakt i Horsens kommune. 
Der er mulighed for at ansøge ”åben skole puljen”. Der indskrives i princippet, at der laves 
samarbejdskontrakt med afklaring af formål og hvordan det bidrager til elevernes læring. 
 
Vi drøftede, hvordan vi afstemmer med skolens syn på læring, hvis vi får henvendelser fra f.eks. 
pensionister, der vil hjælpe med noget på skolen f.eks. lektielæsning. Der er meget sjældent den 
slags henvendelser, så det indføjes ikke i princippet. 

Princippet er godkendt med tilføjelsen om, at der udarbejdes samarbejdskontrakt ved  
længerevarende samarbejder. 
 

 
 

4. Forslag til ferieplan for skoleåret 2020/2021.  
Børne- og Uddannelsesudvalget har sendt et forslag til ferieplan for skoleåret 2020/2021 til høring i 
skolebestyrelserne og MED-udvalgene. Skolebestyrelsen har mulighed for at afgive et svar på det 
fremsendte forslag og har mulighed for at komme med alternative forslag. 
Forslaget til ferieplan er medsendt som bilag. 
Bestyrelsen har ingen kommentarer. 
 
 
 

5. Kontaktforældremødet den 19. november 2018. 
På sidste skolebestyrelsesmøde nåede vi ikke frem til et indhold for det planlagte 
kontaktforældremøde. Derfor er punktet sat på igen. Når indholdet er fastlagt, skal der nedsættes 
en lille arbejdsgruppe, der står for at planlægge mødet i detaljer og for at afvikle mødet. Det 
forventes at hele skolebestyrelsen deltager i kontaktforældremødet. 
Kontaktforældremødet udgår denne gang. Marianne skriver ud til kontaktforældrene om dette.  
 

6. Bevægelse i undervisning og SFO-tid. 
Lotte orienterer om, hvad hun lige nu har fokus på i sit arbejde som bevægelsesvejleder – altså 
hvordan hun understøtter bevægelsen i undervisningstiden og i SFO-tiden.  
Den 31.10. bliver personalet i SFO’en færdige med re-certificeringen som bevægelses-SFO, som 
bliver en del af mål – og indholdsbeskrivelsen. 
Der bliver således mulighed for at drøfte denne del af mål- og indholdsbeskrivelsen og for at 
bidrage med et forældreperspektiv på bevægelse i undervisningen. 
Det har været en lang og fantastisk proces at være med i projektet om at være certificeret 
idrætsSFO. Meget af det, der er arbejdet med bliver nu en del af et bilag til Mål og 
indholdsbeskrivelse. Vi er lige re-certificerede og er nu SFO med fokus på leg, idræt og bevægelse. 
Der er et kæmpe engagement i personalegruppen. Forløbet har øget kvaliteten og understøttet en 
refleksiv kultur. Der er nu et fælles retning og et fælles sprog på området. 
 
I undervisningen understøttes bevægelse i læringen bl.a med ”ugens bevægelse”. Lotte laver som 
bevægelsesvejleder hver uge en idé til en bevægelsesaktivitet, som kan bruges i forskellige fag og 
kan skrues op og ned ift. aldersgrupper. De materialer, der findes til dette ligger klar til at tage med 
ned i klasserne. Det kan også være brain breakes eller samarbejdsbevægelseslege. 
Lærerne tænker selv videre og kobler faglighed i deres fag på, evaluering af et forløb og andet. 
En udfordring er i udskolingen, hvor det kan være sværere at tænke bevægelsen ind og motivere til 
bevægelse. Vi er generelt godt på vej på dette område, men det er et område der kræver løbende 
opmærksomhed og inspiration. 
I nyere materialer er bevægelsen tænkt ind i de faglige forløb. 
Temaet tages op igen på et andet tidspunkt i bestyrelsen.  
 

 
7. Udearealer.  

Nu er vi ved at kunne se en ende på facaderenoveringen – og vi kender de overordnede planer for 
multihallen. Derfor er det nu tid til at se på skolens udearealer, der virkelig trænger til en  



 
 
 

 
opdatering. Vi ved at ejendomscenteret skal involveres i processen, da det er dem, der står for alle 
udendørs belægninger og for vedligeholdelsen af arealerne. Desuden tænker vi, at det vil være 
naturligt at invitere SIK og Ungdomsklubben med i arbejdet. 
Vi tænker, der skal udarbejdes et overordnet forslag til udearealerne og at der derefter skal søges 
fonde til delvis finansiering af planerne. Arbejdet skal sandsynligvis opdeles i etaper. 
 
 
 
 
Skolens ledelse vil gerne have 2 forældrerepræsentanter med i arbejdsgruppen, som planlægger og 
gennemfører det videre arbejde. Fra skolens ledelse vil Inge Jørgensen være tovholder og fra SFOen 
deltager Lise Due Nielsen. Desuden skal der også udpeges en/to lærere til at sidde i 
arbejdsgruppen. 
Punktet handler, overordnet set, om at få udpeget de 2 forældrerepræsentanter til 
arbejdsgruppen. 
 
Maria vil gerne gå ind i arbejdsgruppen og Line spørges. 

 
 

8. Evt. spørgsmål til mail udsendt af Maria den 23. oktober 2018.  
Har mailen givet anledning til konkrete spørgsmål kan de stilles her. 
 
Der afsættes tid til et ekstraordinært skolebestyrelsesmøde, hvor der skal laves en forretningsorden.  
Juristen på forvaltningen vil udarbejde et udkast på et papir til udtalelse hos  
Undervisningsministeriet ud fra de mails, der er sendt om de divergerende opfattelser af  
bestyrelsens tilsyn og beføjelser. Forretningsordenen færdiggøres efter svaret fra ministeriet. 
Dato for det ekstraordinære bestyrelsesmøde bliver 21. eller evt. d. 28. november kl. 19-21.  

 
 

9. Nyt fra  

 Elevrådet: intet nyt. Mellemråd og Kultur Crew er smeltet sammen og har allerede stået for 
en del opgaver. I morgen er de inddraget i afholdelse af Spil Dansk dagen for indskoling og 
mellemtrin. 

 Personalet: skolehjemsamtalerne er i gang. I næste uge er der terminsprøver for 9. 
klasserne. 

 SFO: -  

 Ledelsen, v/ Anders:  Christian Bay Rasmussen for Peter Rasmussen, som flyttet til Sjælland. 
Thomas Berg er ansat for Kristian Næstved, som skal på barsel i 10 uger. Der er ansat to 
pædagoger Mette Søndergaard og Jonas Nielsen for henholdsvis Karin Merbt og Karin 
Andersen. De går begge på pension. 
Renoveringsarbejdet skrider frem, men er stadig noget forsinket. 
Trivselsundersøgelsen for personalet er i gang og svarprocenten er på 94 % lige nu. 

 
 

10. Punkter til næste møde:  

Bestyrelsen har spurgt til skolens brug af vikarer og er orienteret om de prioriteringer, der sker på skolen. På 
næste møde fremlægges en opgørelse af brugen af vikarer på skolen. 
 
 
Referat MR 


